

Анна Павлова — навсегда в России

31 января 2001 г. все цивилизованное человечество отметит 120-летие со дня рождения легендарной русской балерины Анны Павловой.

В этой связи в начале года ее прах будет перевезен из Лондона в Москву и перезахоронен на Новодевичьем кладбище. Этому событию предшествовала поистине гигантская, почти десятилетняя работа, проведенная Валентиной Жиленковой — председателем "Фонда милосердия имени Анны Павловой".

По завещанию супруга и импресарио великой балерины Виктора Дандре, "инициаторами перезахоронения праха его жены и его собственного праха должны быть особо доверенные лица, а также власти какой-нибудь значительной провинции или города". Подобающие честь и уважение праху Анны Павловой и ее супруга будут оказаны Правительством России и правительством Москвы, уже выделившим достойное место для захоронения.

Идея перезахоронения одобрена Его Святейшеством Патриархом Московским и Всея Руси, который высказал надежду, что и другие великие люди России, нашедшие упокоение вне Отчизны, будут возвращены в родную землю.

Есть достойная и обладающая достаточными средствами организа-

ция, решившая оказать благотворительную помощь для проведения этой акции.

Словом, все составляющие давнего начатого благородного дела собраны воедино. Именно поэтому, оценив проведенную подготовительную работу и заручившись документами, английская сторона согласилась на выдачу праха балерины и ее супруга "Фонду милосердия имени Анны Павловой".

Так возвращается к нам историческая память, а вместе с ней и надежда, что наше общество, потрясенное политическими катаклизмами, не зайдет в тупик, найдет свой путь к Храму.

Когда я писал эту заметку в вашу газету с целью информировать и поздравить читателя с предстоящим событием поистине исторического масштаба, по телевизору показали посещение нашим Президентом В.В. Путиным мемориального русского кладбища Сен-Женевьев-де-Буа. Какое совпадение, подумалось! И как кстати пришли и запомнились мне его слова: "для нас настало время собраться вместе и объединиться"... В том числе и с нашими многострадальными предками, развеянными по всей земле ветром истории.

Михаил НОЖКИН,
народный артист России, лауреат
Государственной премии.



Вс. газета. — 2000. — 10 квіт. — с. 3